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たかしさんとゆうこさんは，ばねにはたらく力の大きさとばねののびの関係を調べる実験を行った。

100g の物体にはたらく重力の大きさを１Ｎとして，実験結果をまとめた。 

【科学的思考・表現】 

＜実 験＞ 

 長さが同じばねＡとばねＢのそれぞれで図１のような実験装置をつくり，ば

ねにはたらく力の大きさとばねののびの関係を調べた。たかしさんは，ばねＡ

に 20g，40g，60g，80g，ゆうこさんは，ばねＢに，10g，30g，50g，70g のおも

りをつけ，それぞれ，ばねののびを調べた。表は，測定した結果を表したもの

である。 

 

 

 

たかしさんとゆうこさんは，実験結果について話し合った。 

 

 

 

 

ゆうこさんの下線部の意見について，ふたりの実験結果を，どのようにまとめ直せばよいか。次の(１)

～(３)の問いに答えなさい。 

（１） ふたりの実験結果をどのような表でまとめればよいか。書きなさい。 

 

 

 

（２） ふたりの実験結果をもとに，横軸に力の大きさ  

[Ｎ]，縦軸にばねののび[cm]として，ばねにはたら

く力の大きさとばねののびの関係について，図２の

グラフにかきなさい。 

（３） グラフから，ばねにはたらく力の大きさとばねの

のびの関係が比例関係という以外に分かることは

何か。「力の大きさ」という語を使って書きなさい。 

 

 

 

 

おもりの質量［g］ 0 10 20 30 40 50 60 70 80 

力の大きさ［Ｎ］ 0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 

ばねののび［cm］ 0 0.7 1.8 2.1 3.4 3.4 5.3 5.0 7.2 

組 番 名前 力の大きさとばねののび 
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たかしさん：実験が効率よくできるように，長さが同じばねを２つ使って，手分けして実験をしたら，

早く実験ができたね。 

ゆうこさん：でも，実験の結果の表を見ると，なんだかおかしくない？実験の方法は間違っていない

と思うけど，実験結果の表のまとめ方を見直したほうがいいわよ。 
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ばねＡ，ばねＢごとに，力の大きさとばねののびについての表をつくればよい。 

力の大きさが同じでも，ばねののびは，ばねの種類

よって違う。 

たかしさん：実験が効率よくできるように，長さが同じばねを２つ使って，手分けして実験をしたら，

早く実験ができたね。 
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思うけど，実験結果の表のまとめ方を見直したほうがいいわよ。 
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